
 

 

Referat fra styremøte 

i Meløy historielag på Prestegårdsfjøsen, Meløy, søndag, den 22.10.2023 

Til stede: Lise Kildal, Willy Kildal, Øystein Birkelund, Bjarne Flaat og Signhild Mentzoni 

 

Sak 47/23 Referatsaker: 

a. Karin Sundby har søkt om permisjon fra sitt verv som sekretær fram til neste årsmøte 
pga. helsa. Signhild M. er villig til å overta vervet. Karin går da inn i hennes verv som 
varamedlem. Karin deltar i styremøter når hun føler seg i stand til det. Alle referat 
sendes Karin. Styret støttet dette forslaget. 

b. Bjarne og Åse Flaat har deltatt på møte i Rebekka Nr.60 Fjellbrud av Odd Fellow 
Ordenen på Odd Fellow-huset, Glomfjord 9/10-23 og fortalte om Glomfjords historie. 

c. Tore Larsen vært behjelpelig med fakturering av Årbok 2022 som er solgt via ARK 
Glasshuset, ARK City Nord og ARK Hunstadsentret. 

d. Lise har fått tilbakemelding på antall avg.elever ved grunnskolen i Meløy som skal få 
utdelt årbok. Enga: 17, Glomfjord: 10,  Meløy: 2 og Ørnes: 33. 

e. Leieavtale Gammelbakeriet, 2.etg. ble gjennomgått.  

VEDTAK datert 25.03.2009:  

«Det inngås avtale mellom Salten Museum, Meløy og Meløy historielag vedr. leien 2.etg. 
Meløy historielag betaler kr.250,- per mnd. I husleie. Ved behov for bruk av 1.etg. skal 
dette avtales med Salten Museum (kr.100,- per gang). Leietiden er foreløpig satt for året 
2009 med mulighet for forlengelse. Meløy historielag forplikter seg til å betale 25% av 
strømregning.»   

NB: Historielaget har ikke mottatt krav, vi forholder oss avventende.  

f. Henvendelse fra Meløy Frivilligsentral v/Gitte Farestveit om å stille i møte i Meløy 
Frivilligforum 9.november kl.1800 hos Meløy Frivilligsentral.  

 

Sak 48/23  Meløyarkivet  

Erling Tostrup, Åse Sørgård og Kristin Tvenning Hansen var til stede for å informere oss om 
Meløyarkivet. Meløy historielag betaler kr. 2.000,- per mnd. i leie til Stiftelsen Meløygården, i 
tillegg kommer strømutgifter som deles med de øvrige leietakerne i Bankbygget. Erling 
informerte om merutgifter (strøm, forsikringer) og grunnen til søknad om økt leie. Lise informerte 
om historielagets lave inntekter, kun salg av bøker og kalendere pluss medlemskontingent (som 
er endret, færre medlemmer som betaler).  

Private lag og foreninger bruker arkivet. Historielaget arkiverer hvert år 5 Årbøker og kalendere 
der. Åse ordner denne jobben. 

Det sittende styret vet lite om arkivet og er takknemlig for å bli informert om dette. I tillegg fikk vi 
befaring dit sammen med Åse Sørgård som har ansvaret for arkivet. Veldig bra! 

 



Sak 49/23  Stiftelsen Vern av Meløygården 

Erling hadde en flott gjennomgang av stiftelsen, alt arbeidet som er gjort og videre arbeid som 
skal gjøres. Mye er gjort på dugnad, enorm innsats av lokalbefolkningen.  

Eierne av stiftelsen er > 2 repr. fra Meløy grendeutvalg (Robert Helgesen/Ellinor Skaret)  

   > 1 repr. fra Meløy historielag (Kristin Tvenning Hansen) 

   > 1 repr. fra Meløy kommune  (Greta Vatne Solfall) 

                                   > 1 repr. fra de gamle huseierne 

4 hus ble overtatt av Stiftelsen Meløygården i 1990: 

Anders Larsa-stua, Almuestua (Kommunehuset), Helgesenhuset og Bankbygget. 

Hele området med kirka og bygninger/mark rundt defineres som Meløygården, jfr. 1000-
årsstedet. Dette tunet med samling av hus er ganske unikt som samfunn her nord. Etter hvert 
flyttet gårdeierne til der de hadde sin dyrkamark og bygde hus der. 

Stiftelsen har brukt ca. 3 mill. kr. siden restaureringsarbeidet startet i 2013. Det er sendt søknad 
til mange instanser, inkl. Meløy kommune, UNI-stiftelsen, Sparebank1 med flere, om støtte til 
restaureringsarbeidet av Anders Larsa-stua. 

 

Sak 50/23  Søknad om tilskudd til bokutgivelse 

Siv Perly Pedersen skal skrive ei bok om slekta si og har søkt oss om støtte til bokutgivelse. Det 
har ikke vært praksis å gjøre dette hvis bok utgis privat. Det vil da alltid komme skjønnsmessige 
vurderinger av søknadene. Noe annet er at momsen kan dekkes. Deler av momsen blir 
refundert via Landslaget for historielag; søkn.frist 01.05.2024.     

Øystein Birkelund kontakter henne om dette.   

 

 

Etter befaringen i Meløygården var det middag for styret på Prestegårdsfjøsen. Styret fikk da behandlet 4 av 
sakene på sakslista. På grunn av tidspress etter befaring og fergeavganger ble 5 av sakene på sakslista utsatt 
til neste styremøte. Vi fikk snakket litt om enkeltsaker på heimreisa, men må likevel ta de opp på et nært 
forestående styremøte i god tid før boklanseringen. 

Flott og nyttig styremøte i godværet på vakre Meløy! 

 

Signhild Mentzoni 

referent 

 


